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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 2025
No décimo nono dia de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e sete
minutos, no Auditório - Palácio da Saúde, rua da Penha, 1176 - Centro, Sorocaba - SP.

Reuniram-se os representantes do CMS - Conselho Municipal de Saúde, Sr. Presidente
Sr. Magno Sauter Ferreira de Andrade Júnior e demais membros e representantes da
Secretaria da Saúde (conforme Lista de Presença) e visitantes. INFORMES DA
EXECUTIVA. APROVAÇÃO DA ATA JANEIRO 2025. Aprovado sem contrários ou

abstenções. INFORMES DAS COMISSÕES. Conselheira Maria Lucila, em nome da
comissão de finanças, relata sobre a falta de tempo hábil para análise da prestação de
contas e que vários conselheiros tiveram dificuldades na abertura do documento

encaminhado, propondo para a plenária que seja adiada a apresentação por falta do
parecer da comissão de orçamento e finanças. Vereadora lara Bernardi questiona se caso

a apresentação seja feita, a votação também precisaria, recebendo uma resposta
afirmativa. Conselheiro Milton Sanches relata que a apresentação está diferente das
anteriores. Vereadora lara Bernardi coloca à disposição a Câmara para a realização de
exposição mais ampla da apresentação. Conselheiro Magno Andrade relata que recebeu o
parecer do Conselheiro Ricardo Diacov sobre a aprovação da prestação de contas.
Conselheira Maria Lucila relata que não recebeu o parecer do Conselheiro Ricardo Diacov.
Conselheiro Alexandro Silva reforça a justificativa do encaminhamento da falta de tempo
hábil do recebimento da apresentação para realizar a reunião com os demais membros da
comissão para apresentar o parecer. Conselheira Silvana Vieira relata as datas do

recebimento e envio das apresentações. Conselheiro Celso Fattori questiona sobre o prazo

para o adiamento, sendo a resposta de pelo menos uma semana. Ficando decidido, à

princípio, que a apresentação seria feita. PRESTAÇÃO DE CONTAS 3° RDQA.

Coordenadora Lina Tanaka inicia a apresentação explicando sobre os dados da atenção

básica, arboviroses, regulação de leitos, média e alta complexidade, transporte de
pacientes, vigilância em saúde e CEREST. Conselheira Regina Silva questiona sobre o
número de casos novos de gestantes diagnosticadas com sífilis, sendo cento e sessenta e

sete no primeiro quadrimestre, duzentos e quarenta e nove no segundo e trezentos e treze

no terceiro. Conselheira Regina Silva questiona sobre as atuais quatrocentas e dezesseis
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gestantes se estão tratadas. Coordenadora Tania Puga explica sobre o teste rápido duo, o
qual testa HIV e sífilis na mesma testagem e as capacitações feitas. Conselheiro Eduardo
Vieira questiona sobre as campanhas de prevenções. Coordenadora Tania Puga comenta
que muitas campanhas vinham do governo federal, mas que cresceram as distribuições de
prevenções e está no plano fazer mais campanhas, comentando também sobre o
recebimento da certificação do selo prata no ano passado da transmissão vertical e sífilis.
Conselheira Regina Silva comenta sobre a falta de promoção da saúde. Vereadora lara

comenta sobre a realização de 'mutirões', pois os números da demanda reprimida são
assustadores, fora os munícipes que vão ao gabinete desesperados, lendo alguns dos
números de pessoas aguardando na fila, questionando sobre os retonos das perguntas
feitas desde a gestão anterior. Conselheiro Magno Andrade empatiza com a fala dos
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os serviços e formas de colaboração entre a Secretaria e a Câmara. Vereadora lara

Bernardi comenta sobre as gestões passadas, o trabalho feito e o investimento que poderia

ser feito. Munícipe Oseias Feitosa questiona sobre os óbitos por dengue, sendo respondido

que os números são referentes ao terceiro do quadrimestre de 2024. Conselheiro Milton

Sanches cede seu questionamento para a Conselheira Regina Silva. Conselheira Regina

Silva comenta sobre as dificuldades de entender alguns números, as necessidades do
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número de consultas em relação ao número de consultas ofertadas, solicitando que seja

apresentado nas próximas prestações de contas. Chefe de Divisão Vanessa Marques inicia

a apresentação explicando sobre as aplicações de recursos, os repasses, orçamento,
despesas e recursos. Conselheiro Milton Sanches questiona sobre o piso da enfermagem,

juntamente com a Chefe de Divisão Bruna Caruso que explica em mais detalhes sobre os

recebimentos. Conselheiro Eduardo Vieira questiona sobre a contratação de médicos via

concurso, comentando sobre o último concurso que teve pouca divulgação e fraco de
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vagas, sobre as questões das horas extras e questionando sobre o acordo judicial das

contratações. Conselheiro Magno Andrade explica sobre o gasto orçamentário, as

melhorias que estão sendo feitas e a forma que está trabalhando para melhorar as

demandas. Conselheiro Carlos Oliveira sugere ser estudado para os médicos de quinze
horas adotarem uma medida de vinte horas ou mais a fim de diminuir as horas extras e

atender a população. Conselheiro Magno Andrade explica que foi estudado com o RH sobre

esse assunto. Conselheiro Carlos Oliveira questiona também sobre o pagamento do
governo para a adequação do SAMU no Palácio da Saúde e que não consta na prestação

de conta, sobre a verba de gestão e saúde do SUS que não aparece. Chefe de Divisão
Vanessa Marques explica que o valor que aparece é o esperado a receber, com o

Conselheiro Magno Andrade complementando sobre o uso das verbas que são definidas,

mas que vezes podem ser utilizadas que outras formas conforme aprovação. Conselheira
Regina Silva questiona sobre a verba menor da atenção primária, seus números, saldo

68 orçamentário, sobre a destinação das verbas e sobre o projeto de nutrição e saúde, sendo
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explicado pela Chefe de Divisão Vanessa Marques que esses valores são enviados pelo
RH, sobre as fontes vinculadas e quem controla as fontes que entram, sendo auxiliada pela

Chefe de Seção Adriana Alves que explica sobre o andamento do projeto. Conselheira
Regina Silva propõe que os projetos realizados pela Secretaria sejam encaminhados para

o Conselho acompanhar. Vereadora lara Bernardi questiona sobre os números da demanda

e a política de privatização e expansão dos postos de urgências e emergências, sendo

explicada pelo Conselheiro Magno Andrade as melhorias que fizeram para auxiliar na coleta

de dados para a criação de um plano de ação justamente para ter o foco na prevençãoе

atenção básica, mas que não deixará de cuidar da urgência e emergência, comentando
sobre o programa Mais Médicos. INFORMES GERAIS. Conselheira Cintia Oliveira reitera

seu pedido dos 'prints' da conversa a qual ela ameaça outro Conselheiro, solicitando uma

pauta sobre o CHS (Conjunto Hospitalar Sorocaba), relatando que foi agredida verbalmente

pela Organização Social que está gerenciando o hospital. Conselheiro Milton Sanches
solicita que na próxima prestação de contas seja entregue a apresentação impressa para
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facilitar para os Conselheiros. Conselheiro Francisco Valério comenta sobre o fato de poder

convidar as gerências do Hospital Regional, mas não poder convocar para ser dado
explicações, sobre as demandas de catarata e glaucoma que estão muito demoradas,

solicitando uma explicação para a Secretaria da Saúde sobre o caso. Conselheira Silvana

Vieira comenta sobre a importância de convidar o Conselho Estadual para auxiliar nessas

pautas. Munícipe Francisco Carvalho faz a entrega de uma citação extra judicial referente

a lei de anticorrupção. Conselheiro Local Odair Barros comenta sobre um caso de cirurgia

de vesícula no qual foi prorrogada a cirurgia após passar por todos os procedimentos
durante o período eleitoral, sobre um caso de vencimento de exames pela demora para a

marcação de retornos e sobre as remarcações frequentes de consultas que só fica sendo

adiada. Vereador Izidio de Brito comenta sobre a situação da saúde de Sorocaba, as
dificuldades em conversar com algumas entidades, as contratações de PJe as

composições das comissões de saúde na Câmara Municipal. Conselheiro Francisco Valério

sugere uma comissão especial juntamente com o Conselho. Vereador Izidio de Brito explica

que precisa ser feita essa sugestão para a comissão já estabelecida. Conselheiro Magno

Andrade se dispõe a fazer um caminho para o Conselho e os Vereadores com uma relação
que ele está criando com o Hospital Regional para chegar ao Conselho Estadual.

APROVAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS. Conselheiro Magno Andrade explica sobre
os encaminhamentos feitos para adiar a votação com o Conselheiro Alexandro Silva e

Conselheiro Ricardo Diacov explicando melhor sobre a questão do parecer da comissão de

finanças. VOTAÇÃO DOS ENCAMINHAMENTOS. Votar no dia (Conselheiros Francisco
Valério, Jurandir Barros, Eduardo Vieira, Silvana Vieira, Marcos Santos, Ricardo Diacov,
Celso Fattori e Paula Albergoni); adiar uma semana (Conselheiros Flávio Nogueira, Regina
Silva, Maria Lucila, Alexandro Silva, Cintia Lopes e Milton Sanches), permanecendo a
votação no dia por oito votos contra seis votos. VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS.

Aprovação (Conselheiros Francisco Valério, Jurandir Barros, Silvana Vieira, Marcos

Santos, Ricardo Diacov, Celso Fattori e Paula Albergoni); reprovação (Conselheiros Flávio
Nogueira, Regina Silva, Maria Lucila, Eduardo Vieira, Alexandro Silva, Cintia Lopes e Milton

Sanches). Conselheiro Milton Sanches declara que sua reprovação se deu a falta de

informações com tempo hábil para análise, ficando a Prestação de Contas aprovada com
o voto minerva do Conselheiro Magno Andrade, presidente do Conselho. Sem mais
manifestações, o Presidente encerrou a reunião às vinte e uma horas e vinte e sete minutos,

se despedindo dos Conselheiros e dos convidados. ENCERRAMENTO: Eu, Yasmin de

Araújo Pereira, secretariei os trabalhos, lavrando a presente Ata, a qual
segue assinada abaixo pelos presentes membros do CMS juntamente com o Presidente do

Conselho Municipal da Saúde, Magno Sauter Ferreira de Andrade Júnior

MagdeAdod

3



120

Conselho de Saúde

SOROCABA

X

Conselho Municipal
de Saúde de Sorocaba Conselho de Saúde

SOROCABА

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 2025

Alexandro Pereira da Silva

X
Bruna da Silva Santos

121

122

X

Carlos Alberto Oliveira

xQbCintia Lopes de Oliveira

X Tottt
Celso Aparecido Fattori Junior

Eduardo Luis Cruells Vieira

123

124

125

Eline Araújo Vitor

கி
Flávio Luiz Nogueira

XFouGendde di
Francisco de Assis G. Valério Jurandir Lopes de Barros

Xl
Marcos Abel dos Santos

X
Maria Lucila Lima

4



126

Conselho de Saude

SOROCABA

Conselho Municipal
de Saúde de Sorocaba Conselho de Saúde

SOROCABA

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 2025

X
Milton Carlos Saches Paula Fabia Albergonioni

X LOE
Regina Cardoso da Silva Ricardo Diacov

127

X

Roseli Vanetti Melo

X
Silvana VieiraA

128

5


